[Ipumep 1.1. | [IpoBepka cOOTBeTCTBUS BbIOOPKMU ([aHHbIE B Tab-

JIULe CIpaBa) HOPMaJIbHOMY 3aKOHY pachpejesieHUsl IpyU ypOBHE
3HayuMoctu o = 0,05.

Ha puc. A npuBeneH ckpuHuoT MS Excel ananusa HysieBoi
TUIIOTE3bl COOTBETCTBHUSA KOHKPETHOM BbIOOPKM HeNpepbIBHBIX

JlaHHbIX HOpMaJIbHOMY 3aKOHY pacrnpe/ieJeHUsl.

[Ipy nocTpoeHuH pelieHus aITOPUTM NpeAycMaTpUBaeT
® pa3bueHUs] UCXOJHOW BbIOOPKU Ha ONpeJe/ieHHOE YMCJ0 KJac-
COB (Mana30HOB), ONpeJe/iiEMbIX TPAHULIAMHU Xy Xyom

® pacyeT 3KCIEPUMEHTANbHBIX YaCTOT N JAHHOU BbIOOPKH;

® pacyeT TeopeTHUYeCKUX (HOpMaJbHOTO 3aKOHA paclpezeieHus )
yacTtoT n"*°P? BEIGOPKU TAKOTO Ke 06 beMa;
JlJist HOpMaJIbHOTO 3aKOHA pacipe/iesieHUsI

. (x — %)?
- db(x):_[oamexp(— — )dx

niTeop = CD(x;(OH)—CD(x?aq)

Hay KOH

rae x@9, x X" — gagaso ¥ KOHel i-TOTr0 MHTEpPBaJIa,
(ni-nf*®)*
® DPaCYeT Y3 = Die1 ——teop—— ONpPEJENEHNE Yy, , UX CDABHEHHE;
n.

4

® aHa/IKM3 HyJIeBOM MMIIOTE3bI IOCPEACTBOM KpUTEPHUS ) 2.

9,0 47,5 63,0
17,5 48,0 64,5
21,0 50,0 65,0
26,5 51,0 67,5
27,5 53,5 68,5
31,0 55,0 70,0
32,5 56,0 72,5
34,0 56,0 77,5
36,0 56,5 81,0
36,5 57,5 82,5
39,0 58,0 90,0
40,0 59,0 96,0
41,0 59,0 101,5
42,5 60,0 117,5
43,0 61,0 127,5
45,0 61,5 130,0
46,0 62,0




B auanazon A4:C20 3aHOcCATCS MCXOJIHbIE JaHHbIE MO BbIGOpKe. Jlyis yo6CTBa JJAHHBIM

JIMana30Hy MpUCBauWBaeTcs UMs X — cHavyaJsia AuanasoH Bbijessetcs, aaiee BCTABKA -

MA - MPUCBOUTL) {BCTABKA — HA3BAHWUA — OMPEOENNTB}.
B aueiiku E4:E8, H4:H7, E10:110 1 H19:H20 3aHocaTCa noscHAOIIME JaHHBIE.

B ayeliky F8 3aHOCHTCS Be/lMYMHA YPOBHS 3HAYMMOCTH. Jlasiee 3anoHAITCA GopMyIaMu

caepymoue SYeuKHy.

ajipec dopmy.ia HOSICHEHUE
F4 | =CYET(X) {=COUNT(X)} NoJCYeT N — KOJIMYeCTBa 3/IeMEHTOB BbIOOPKH
F6 =CP3HAY(X) {=AVERAGE(X)} pacyeT cpefiHeapMPMeTHIECKOT0 3HAaYEeHHUA X
F7 =CTAHOOTKIIOH(X) {=STDEV(X)} pacyeT CTaHJAapTHOI'O0 OTKJIOHEHUSA O
TR R ST e e Bt
{=CEILING(1+3,3*LOG10(F4);1;1)} M—1-t33 on
15 =MUH(X) {=MIN(X)} pacyeT Xmin — MUHUMAJIBHOTO U
6 =MAKC(X) {=MAX(X)} Xmax — MAKCUMaJILHOTO B BbIGOpKeE
7 =OKPYITIBBEPX((6-15)/14;1) pacyeT (OKpyIJIeHHOW) IUIMPUHBI JHaNa30Ha

{=ROUNDUP((16-I5)/14:1)}

Ax/M

B sueiiky E11 3aHocuTCcs dopmysna =I5 — HayanbHOE 3HaUYEHH e EPBOTo Jana3oHa, paBHOe

MUHHUMaJbHOMY B BbIGOpKe. B siueiiky E12 3anocutca popmyna =E11+$1$7 - navanbHoe

3HayeHMe BTOPOro JuUana3oHa, paBHOe Haya/ly NpeJblAyLiero mjiwc MUpHUHA AUana3oHa.



Janee no cogepkumomy E12 mpousBoguTcs aBTo3anosiHeHue syeek E13:E17 HavanbHbIX

3HAYeHUU J1J11 BCeX OCTa/IbHBIX IMana3oHoB (MHTEepBaJoB, KJIAacCOB).

B auyeiiky F11 3anocuTca ¢popmyna =E11+$1$7 - koHeuyHOEe 3HAYEHHEe MEPBOro JUanasoHa,

paBHOe ero Havyasly IJIFOC IIMpUHA AuanasoHa. Janee no F11 mpousBoguTcsa aBTO3amnoJ-

HeHUe siueek F12:F17 KoHeYHBIX 3HAYEHUH /IJIs1 BCEX OCTAIbHBIX IUANa30HOB (KJIacCcoB).

B sayeiiku G11:G17 mexaHu3mMoM BBezieHUs1 GopMy.1 i1 MacCUBOB (KcnoJib3oBaHuUe [F2 3a-

tem [CtrlHShift+Enter) 3amocuTcs popmyma =HACTOTA(X; F11:F17) {=FREQUENCY(X;F11:F17),
dopMysia BBOAUTCS B BbIJiEJIEHHBIE TUEHKH U aKTUBUPYETCS depe3 ++ }. Ha
3TOM 3Tale ONpesesiloTCS KOJMYECTBA 3JIEMEHTOB BbIOOPKHU (4acTOTa), OTHOCALIMECH K

KaXKJIOMY KJIaccy.

B sueiiky H11 samocurcs dopmyna =$FS4*HOPMPACM(F11; $FS6; SFS7; VCTVHA)
{=$F$4*NORMDIST (F11; $F$6; $F$7;TRUE())}, koTopas onpeesieT AJjist HOpMaJbHOTO 3aKOHA
pacnpezesieHusi (IpU COOTBETCTBYIOI[UX 3HAYEHHUSAX X U 0) TEOPETHYECKH OXKMAEMOe
4MCJI0 3JIEMEHTOB BBHIGOPKHM LIl OTPE3Ka U3MEHEeHHUsl [IepeMEHHOM OT -0 JI0 KOHIa mep-
BOTO JMana3oHa JaHHbIX (cM. dopmysy Ansin; ). [Ipu 3TOM HCIO/Ib3yeTCst BCTPOEHHAsI B
Excel ¢ynkuus HOPMPACTI() {NORMDIST()}, Bo3Bpawjarouiass cTaHjapTHOE HOpPMaJibHOE

UHmMezpa/ibHoe pacnpejeseHue.
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20

A B | © | D E F G H I
HyneBas rmnoTtesa: sbibopka X COOTBETCTBYET
HopMarbHOMY pacnpeneneHuno
BblGopka X
9.0 47 5 63,0 n=|50 =7
17,5 48,0 64,5 Xmin=19,0
21,0 50,0 65,0 X =/57.,88 Xmax=130,0
26,5 51,0 67,5 O=|2575 AXIM=117 3
27,5 53,5 68,5 a=10,05
31,0 55,0 70,0
325 | 56,0 | 72,5 Xnay | Xkon | n |Nmeop| y~
34.0 56,0 77,5 9,00 26,30 3,00 550 1,14
36,0 56,5 81,0 26,30| 43,60/ 12,000 8,98 1,02
36,5 575 82,5 4360 60,90/ 16,000 12,85 0,77
39,0 58,0 90,0 60,90, 78,20/ 11,000 11,92/ 0,07
40,0 59,0 96,0 78,20, 9550 3,000 7,15 2,41
41,0 59,0 101,5 R ] 2R ] ST 0 T2 551
425 60,0 117.,5 112,80/ 130,10/ 3,000 0,82 5,75
43,0 61,0 275
450 | 615 | 130,0 Soum =| 11,37
46,0 | 62,0 Supur = 9,49

2 2
22 OMMOUPUYECKOE 3HAYEHUE Yoy = Fup KPUMUYECKO20 3HAYEHUS
23 cnedosamernpbHO 2unome3sa o HopmasnbHocmu X omK/IoHsiemcsi

Puc. A - CkpuHuoT pacuetHoro sucta MS Excel k npumepy 1.1.



B siueiiky H12 3anocutca dpopmysna =$F$4*( HOPMPACH(F12; $F$6; $F$7; UCTWHA) - HOPM-
PACMN(E12; $F$6; $F$7; WCTWHA)) {=$F$4*(NORMDIST (F12; $F$6; $F$7; TRUE())-
NORMDIST(E12;$F$6;$F$7; TRUE()))}, koTopasi ompejessieT Jjisi HOPMaJbHOTO 3aKOHa pac-
npejesieHus (3aZjaHbl X U 0) TEOPETUYECKH 0XKUJJAEMOE YHCJIO 3JIEMEHTOB BbIOOPKHU [Jisl
BTOPOrO AManasoHa AaHHbIX (cM. popmyuy s, '). lanee mo cogepxumomy H12 mpo-
M3BOJUTCS aBTO3anoJiHeHHe ssuyeek H12:H16 oxxuraemMmoro yucsia 3jieMeHTOB BBIOOPKHU /11

BCEX OCTaJ/IbHBIX UaNa30HOB (KJIACCOB) KPOME MOCJIEHETO.

B saueiiky H17 3anocutcs ¢popmysa =$F$4* (1 - HOPM-
PACIM(E17;5F$6;5F$7; NCTNHA)) {=$F$4*(1-NORMDIST (E17;
$F$6;3F$7; TRUE()))}, xoTopasi ompenesnsier masi HOp-
MaJbHOTO 3aKOHA paclpe/ieieHUsl TeopeTHYECKH
0’KHJJaeMOoe YUCJIO 3JIEMEHTOB BbIGOPKH /i1 OTpe3Ka

OT HavaJia MocJeJHero Auana3oHa JaHHbIX JI0 +0o.

B saueiiky 111 3aHocutca ¢opmyna =(G11-H11)2/H11,
onpezenswoiaa 3Hadenue y2 (cM. bopmyay y2.) Aas
Mmapbl 4aCTOT MEPBOTO UHTepBaia. MexaHU3MOM aBTO-
3aIoJIHEHU o coaepkuMomy |11 BBoAATCS 3HaYeHUS

[12:117 g1 ocTanbHBIX AHaANa30HOB.

B stueiike 119 popmysoir =CYMM(I11:117) {=SUM(I11:117)}




JIS YU Ca KaaccoB 14-3 mocuuThiBaeTcs "moJsiHoe" 3HaYeHue y2 ., B suelike 120 dopmysioit
3KC

=XW206P(F8;14-3) {=CHIINV(F8;I4-3)} onpenenseTcsa KpUTHYeCKOe 3HAUYEHHE Xg,u, HeoGxo-

JIUMO 0OpaTUTb BHUMaHHE Ha NOJCYeT YMcJa CTeleHeld CBo6O/ibl, paBHOTO YUCJY KJac-
COB MHHYC TPH, YTO OOYCJIOBJIEHO [BYyXNapaMeTPUYHOCTbI0 3aKOHAa HOPMaJIbHOTO pac-

npejesieHus (cM. .4 ob61uiero aaroputMa B paszese 1.2.1).

CpaBHI/IBaH 3HAYEHUS Yixe > Xipmr POPMYJUPYETCH BBIBOJ:

HyJieBad I'MI0Te3a OTKJIOHSAETCS, BbIOOPKA He NOAYHUHAETCI HOPMaJAbHOMY 3aKOHY

pacnpenejaieHud.
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